



華東師範大學
EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

国际交流与合作简报

第 3 期

国际交流处编

2015 年 5 月

北美

加拿大蒙特利尔大学文理学院副院长一行访问我校。5月7日，加拿大蒙特利尔大学文理学院副院长Tania Saba和该院教授吕彤邻（Lu Tonglin）访问我校，我校研究生院培养处副处长张方晓、法语系主任王静及国际交流处相关负责人参与会谈，双方共商两校法语专业本科生及理科专业硕士生的学生交换以及联合培养博士生项目等事宜。（项目负责：邱月）

美国康奈尔人文学社主任 Timothy Conway Murray 访问我校。5月12日，校党委书记童世骏会见美国康奈尔人文学社主任兼华东师范大学—康奈尔大学比较人文研究中心外方主任 Timothy Conway Murray 来访，华东师范大学—康奈尔比较人文研究中心主任、我校传播学院教、我校与康奈尔大学比较人文研究中心中方主任吕新雨、国际交流处相关负责人参与会谈，双方就开展2016年联合开展暑期研讨班事宜进行商谈，双方商定在2016年7月中下旬在我校闵行校区和中北校区进行为期1周的暑期研讨班，面向全国传媒艺术领域优秀青年教师和研究生，规模约30人。（项目负责：孙一）

美国佐治亚瑞金斯大学教育学院院长一行访问我校。5月12日，美国佐



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

治亚瑞金斯大学教育学院院长 Cindi Chance 和该院教授 Stacie Pettit 访问我校，我校教育学部外事部主任杨向东、教育学部主任助理周群、国际交流处项目主管邱月接待来访者，双方就与我校教育学部建立合作关系并开拓合作项目特别是暑期项目事宜进行商谈，会后 Chance 教授为我校教育学部师生做关于美国公立教育系统的讲座。14 日，Cindy Chance 一行参观我校第四附属中学校园、观摩英语课堂。（项目负责：邱月）

美国肯塔基大学代表团访问我校。5月13日，美国肯塔基大学WRFL媒体事务顾问Ben Allen、图书馆文献服务部主管Jen Bartlett、孔子学院中国文化事务协调专员Chen Gu、教育学院助理主任Ellie Holliday、公共健康学院主任Jim Holsinger、设计学院主任Patrick Lee Lucas、医学院助理教务长Sam Matheny、本科生教育教授Katherine McCormick、传播与信息学院助理教授Jasmine McNealy、文理学院教授Sue Roberts、本科生教育教授Diane Snow、国际中心金融事务主管、奖学金事务协调专员Yiyi Tang、Gatton商业与经济学院学术事务顾问Thomas Teague、农学院主任、助理教授Scarlett Wesley访问我校，我校国际交流处、国际教育中心、国际汉语教师研修基地、图书馆、设计学院、教育学部及发展规划部相关负责人接待来访人员，双方介绍各自学校增进彼此了解，并探讨未来合作可能。（项目负责：孙一）

俄勒冈大学高级副教务长Douglas Blandy一行访问我校。5月18日上午，美国俄勒冈大学代表团由高级副教务长Douglas Blandy带队访问我校。我校



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

党委副书记兼副校长任友群会见代表团一行。国际教育中心主任黄美旭、对外汉语学院院长吴勇毅、陈勤建教授，以及国际交流处、国际教育中心相关工作人员陪同会见。双方着重讨论了两校合作开展以“民俗学和当代艺术”为主题的为期两周的暑期项目。通过实地考察与分组完成任务式的教学方式帮助学生理解中国的传统民俗和当代艺术；并就项目设计方面的具体细节，包括日程安排、课程设计等进行了深入讨论。预计2016年暑期我校将迎来该项目首批俄勒冈大学学生。会后，访问团主要考察了2016暑期项目可能使用到的设施，对我校的硬件设备、公共设施以及校园环境等都非常满意。（项目负责：待核）

加拿大维多利亚大学校长 Jamie Cassels 访问我校。5月19日上午，加拿大维多利亚大学新任校长 Jamie Cassels 一行来校访问，实地了解我校情况，商谈进一步落实和拓展两校的交流与合作。陪同来访的有该校负责校友发展的助理副校长 Tom Zsolnay、亚太合作中心主任 Andrew Marton 以及毕业于华师大二附中现就读于维大的大三学生王国栋。校长陈群、党委副书记兼副校长任友群、副校长梅兵分别会见了代表团，我校教育学部主任袁振国、副主任范国睿，学校办、国际交流处等相关负责人和老师陪同会见。双方高度评价了两校在建立长期战略伙伴合作关系的三十多年来所取得的成就，并回顾了近年来各自的发展情况和两校互访情况，并就近年两校校际交流项目进行了回顾和商讨，希望两校在教师交流、学生交流的基础上，继续推进行政管理人员的交流与合作，将华师大行政管理人员培训这一特色项目继续开展下去，使两校的交流与合作呈现出全方位多层次的立体合作态势。会后，代表团一行还参观了我校校



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

史馆，并与我校曾赴维大交换的学生、本科生 2+2 项目的学生以及正在我校交换的维大学生进行了亲切座谈。（项目负责：邱月）

加拿大会议委员会科研主席 Carl Amrhein 访问我校。5月21-22日，加拿大会议委员会科研主席、阿尔伯塔大学原常务副校长、加拿大阿尔伯塔省卫生部行政长官 Carl Amrhein 和加拿大会议委员会教育、技能、移民研究部执行主任 Diana MacKay 一行两人访问我校。校长陈群、党委副书记兼副校长任友群分别会见了外宾，国家宏观教育政策研究院、教育学部、国际教育中心、国际交流处相关负责人陪同会见。双方回顾了我校与阿尔伯塔大学的往来历史，包括2012年 Amrhein 教授作为阿尔伯塔大学常务副校长访问上海时与我校续签两校合作备忘录的情景以及两校已开展的暑期科研实习项目。陈群表示希望我校在继续与阿尔伯塔大学延续两校合作关系并开展更多实质性项目的同时能与加拿大会议委员会建立合作关系、开展交流与合作。任友群向对方介绍了我校国际交流与合作的最新情况，特别是我校与加拿大高校的合作近况后，表示希望我校与阿尔伯塔大学开展更多师生交流交换项目。他还着重介绍了国家教育宏观政策研究院、国家教育决策协同创新中心的情况，希望在 Amrhein 和 MacKay 的引荐和联系下，加拿大会议委员会的相关官员和研究人员能访问我校、并与国家教育宏观政策研究院的相关研究学者开展学者交流、联合科研等活动。会后，Carl Amrhein 还与我校师生进行了一场关于加拿大高等教育的座谈。（项目负责：邱月）



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

斯坦福大学哈斯公共服务中心前主任斯坦顿访问我校。5月25日上午，校党委副书记兼副校长任友群会见了到访我校的斯坦福大学哈斯公共服务中心前主任斯坦顿（TIMOTHY K. STANTON）教授。校长助理、学生工作党委书记、学生工作协调部部长程静，社会发展学院社会工作系韩晓燕教授、郭娟老师以及国际交流处相关人员陪同会见。双方就我校加入服务学习（Service Learning）国际联盟、承办2016-2017年服务学习国际会议、互派管理人员短期交流等议题充分交换了意见。斯坦顿积极回应了我方的提议，表示7月份哈斯公共服务中心代表将访问我校，进一步商谈合作的具体细节。会后，斯坦顿为全校师生带来了一场题为“服务学习及其国际经验”的精彩讲座并与社会发展学院的相关教师代表座谈。为进一步了解上海当地社区，斯坦顿还前往闵行区吴泾拾星者社会工作服务中心进行考察和访问。（项目负责：孙一）

欧洲

华东师范大学“德国日”活动举办。5月6日，2015年华东师范大学德国日活动在闵行校区图书馆举行，来自德意志学术交流中心(DAAD)，德国驻华使馆文化处留德人员审核部(APS)，歌德学院以及汉堡大学、不来梅大学、魏玛大学等多所德国高校及高校联盟的代表们莅临现场，为我校师生答疑解惑，讲解留学德国政策以及德国文化、历史等相关知识。活动由主题讲座、展台展示以及现场德语教学三部分组成，期间主办方还组织了文化讲座及德语体验课，我校历史系孟钟捷教授作了有关德国历史的精彩讲座解读德国文化，并与大家分享在德国留学生活的趣事与经验。此次“德国日”活动由德意志学术交流中



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

心(DAAD)上海信息中心主办, 我校国际交流处协办, 旨在提供与德国高校代表面对面交流的平台, 增进我校与德国院校及学术机构间的交流与合作, 为我校师生了解德国文化并进入德国优秀高等学府深造或交流提供机会与便利。(项目负责人: 张超)

法国西布列塔尼大学人文学院院长一行访问我校。5月8日, 法国西布列塔尼大学人文学院院长 Jean-Yves LEDISEZ、欧洲海洋学院外事处长 Valerie Barbosa Solomieu、LEA系主任 Philippe GUILLOU、法国驻沪总领馆教育领事助理陈悠耀访问我校, 我校国际交流处副处长王素斌、中法项目主管周振平接待来访人员, 双方互相了解并探讨两校未来合作交流的可能性。(项目负责人: 周振平)

法国里昂商学院院长 Bernard Belletante 一行访问我校。5月22日, 里昂商学院院长 Bernard Belletante 来我校访问, 该校国际事务副校长 Tugrul Atamer、亚洲校区校长 Sabrina Woo、项目经理楼逸敏陪同来访。校长陈群, 校党委副书记兼副校长任友群会见来宾。双方就亚欧商学院的协议进行了深入探讨、包括联合管理委员会设置、硕士学科开设等。里昂商学院院长 Bernard Belletante 表示十分欢迎华东师大学生赴法参加于今年9月启动的两校本科 2+2 双学位项目。(项目负责人: 待核)

瑞典舍夫德大学代表团访问我校。5月29日, 瑞典舍夫德大学信息学院



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

院长 Jörgen Hansson、外办主任 Elizabeth Persson、系统生物学研究中心生理学和毒理学研究主任 Abul Mandal、生产与自动化工程系主任 Matias UrendaMoris 及高级讲师 Jianguo Ding 访问我校，我校生命科学学院副院长翁杰敏、信息学院副院长吕岳、计算机科学技术系副教授徐立华、计算机科学技术系副教授魏同权、国际交流处副处长王素斌及国际教育中心项目主管孙晓倩接待来访人员，双方就建立校际合作关系、开展学生交流进行商谈。会前，Abul Mandal 教授为生命科学学院师生做专题报告并参观实验室。（项目负责：刘小燕）

大洋洲

新西兰奥克兰大学教育和社会工作学院外事负责人访问我校。5月13日，新西兰奥克兰大学教育和社会工作学院外事负责人 Vedika Taunk 访问我校，我校研究生院培养处项目主管杨荣华、社会工作系副教授安秋玲、国际交流处相关负责人接待来访人员，双方共同探讨两校联合培养研究生事宜并鼓励双方研究生进行学期交流和交换。（项目负责：孙一）

亚洲

日本早稻田大学景荣研究院事务长一行访问我校。5月14日，日本早稻田大学景荣研究院事务长（院办主任）星野央生、该校北京教育研究中心所长向虎和国际部课长杨振访问我校，我校国际交流处副处长王素斌、商学院外事秘书吴剑飞、金融与统计学院金融学系外事秘书王同江、国际交流处项目主管



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

屠晓明接待来访者，双方商谈关于早稻田大学新开设的全英文授课的金融科学硕士专业招收我校推荐的 1~2 学生的合作事宜，并探讨未来在学术领域加强合作和交流，还就基于我校现有的商学院与里昂商学院双学位项目来展开三校联合培养（三学位）项目交换了看法。（项目负责：屠晓明）

韩国高丽大学校长廉载镐一行访问我校。5 月 25 日，韩国高丽大学校长廉载镐来我校访问，陪同来访的有校长夫人崔恩实，对外事务副校长、国际处处长金善赫，和国际处主任田明花。校长陈群，校党委副书记兼副校长任友群分别会见来宾，国际教育中心和国际交流处相关人员参加会见。本次廉载镐校长来访旨在探讨两校间更深层次合作方案；并就高丽大学 2015 年暑假在我校举办“KU-China Global Leadership”项目进行讨论。据悉高丽大学将在 7 月底拟选派 80 名同学在我校进行为期 4 周的学习。双方一致同意继续加强两校间的合作，扩大交换生规模。自 2010 年我校与高丽大学签署校际合作协议和学生交换协议以来，两校合作密切，至今双方共派出 55 名学生到对方学校交流学习。（项目负责：刘小燕）

菲律宾高校代表团访问我校。5 月 28 日，菲律宾马尼拉雅典耀大学中文系主任 Daisy C.、政治系教授 Diana J.、中国研究中心主任 Sidney Christopher T.、德拉萨大学主任 Maria Luisa F. 及菲律宾科学高中教师 Maria Luisa G. 访问我校，国际交流处副处长王素斌、国际交流处处长助理孙一及国际教育中心项目主管孙晓倩接待来访者，双方商谈了对外汉语学科方面的科研



華東師範大學

EAST CHINA NORMAL UNIVERSITY

合作、联合举办对外汉语硕士双学位项目、共建菲律宾研究中心、在政治科学、公共政策管理、全球政治、外交及国际关系等学科本科、硕士双学位项目合作以及在海外建设华东师范大学校园的可能性。（项目负责：孙一）